1a D
3°  Compito del 2° quadrimestre - RECUPERO
22 maggio 2006


Divisione tra polinomi; teorema del resto

1) Determina quoziente e resto della divisione tra i polinomi       
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 e fanne la verifica.

2)  Il resto della divisione tra il polinomio 
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  ed il polinomio 
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Trovare il valore che deve avere il coefficiente k  perché ciò succeda.

Scomposizione in fattori - MCD e MCM di polinomi

3) Verifica che se alla differenza dei cubi di due numeri interi consecutivi qualsiasi addizioniamo il prodotto dei due numeri si ottiene il quadrato della loro somma. 
Ad esempio
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4) 
i) Calcola MCD e MCM dei polinomi
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ii) Calcola quindi i risultati delle seguenti espressioni:

a) 
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b) 
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c)   
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d) 
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(prestare attenzione a quest’ultima perché c’è una addizione)

Frazioni algebriche

5)  Individua il dominio delle seguenti frazioni algebriche e, quando possibile, semplificale.


a)
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b)
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c)
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Esercizi dimostrativi di geometria (Parallelismo)

6)  Dato il triangolo isoscele ABC (AB=AC), dette AH e CK le altezze condotte dai vertici A e, rispettivamente, C, dimostrare che 
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7)  Dato il triangolo ABC, considera la retta passante per il punto medio M del lato AC e parallela ad AB.

Detto N il punto di intersezione di questa retta con il lato BC, prolunga il segmento MN, dalla parte di N, di un segmento NK=MN.

Dimostra che i triangoli MCN e NBK sono congruenti  e che, di conseguenza, N è il punto medio di BC.
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